Семинар – тренинг «Толерантность учителя» 
23.01.2007 года
                 Перед школой поставлена актуальная общественная задача – воспитание подрастающего поколения в духе толерантности. Необходимость формирования у детей и подростков толерантного сознания признана педагогами и повсеместно декларируется. Однако часто так бывает, что на деле педагог напоминает придорожный столб: дорогу указывает, а сам по ней не ходит.
Слайд

Цель сегодняшнего семинара: способствовать формированию установок толерантного сознания у педагогов.
Слайд

Древняя мудрость гласит: «Мы долго учим других тому, чему должны научиться сами».
 Стать толерантным в одно мгновение невозможно.

Семинар – тренинг призван помочь классным руководителям:

- осознать необходимость применения принципов толерантности в педагогической практике

- осознать свою позицию в общении и проанализировать свои установки для восприятия различных людей

- освоить принципы конструктивного взаимодействия с людьми, имеющими разные стили поведения, разные типы характеров и т.д.
Содержание семинара:
Слайд

1.Знакомство. Педагог определяет, какой результат работы в семинаре – тренинге ему бы хотелось получить лично для себя. (3 минуты)
Слайд

2. Упражнение «Нас с вами объединяет…» (3 минуты)
В руках ведущего мячик, который нужно бросать любому участнику группы со словами: «Нас с вами объединяет…» (далее добавляются черты характера, детали внешности и одежды или особенности поведения). Участник группы, получивший мяч, отвечает: «Я согласен», если он согласен, или «Я подумаю», если есть сомнения.
Слайд

3. Групповая работа «Толерантный учитель».

А) Участники 1 группы  называют качества, которые характеризуют учителя, классного руководителя как толерантную личность; ведущий выписывает их на листе ватмана, затем озвучивает. 

Участники 2 группы называют качества, которые характеризуют учителя, классного руководителя как интолерантную личность; ведущий выписывает их на листе ватмана, затем озвучивает. (3 минуты)
Слайд

Б) На шале от 0% до 100% каждый участник отмечает, насколько он считает себя толерантным учителем и классным руководителем. (1 минута)
Слайд

В) Каждый участник высказывает свое мнение по поводу того, 
- что в педагогической деятельности способствует толерантности (2 минуты) (один человек из группы обобщает высказывания)
- что мешает классному руководителю быть толерантным. (один человек из группы обобщает высказывания)

 (2 минуты) 

Слайд

4. Ответьте на вопросы ведущего:

- Возможна ли «толерантная педагогика» в современной школе, когда на каждого учителя, классного руководителя приходится по 25-30 учеников?
(2 минуты)

Слайд

- Как вы понимаете слова «Оценка человека и оценка его действия – не одно и то же»? (2 минуты)
Слайд

- Как сравнение человека с другим может привести к интолерантности? (2 минуты)
Слайд

5. Упражнение «Общение без слов» (5 минут)
Слайд

Цель: снизить напряжение, возникшее в процессе обмена мнениями, дать возможность участникам получить новый опыт общения, обратить внимание на чувства, возникающие в результате прикосновения, физического контакта с партнером, дать возможность почувствовать доверие к людям, участвующим в тренинге.
   Упражнение выполняется молча. Ведущий просит участников встать в два круга лицом к лицу. Внешний и внутренний куги начинают двигаться в противоположные стороны и останавливаются по команде ведущего. Оказавшись друг напротив друга люди образуют пару. Ведущий просит их закрыть глаза и поздороваться с помощью рук, открыть глаза и двигаться дальше.

Вновь по команде образуются пары и выполняют задания:

- положите руки на плечи друг другу и посмотрите в течение минуты в глаза партнеру, улыбнитесь, опустите руку и продолжайте двигаться дальше

- поборитесь руками

- помиритесь руками

- выразите поддержку с помощью рук

- погладьте друг друга по голове

- обопритесь спинами друг о друга и присядьте, стараясь не упасть

- попрощайтесь.

Слайд

6.  Упражнение «Какой я молодец…» (5 минут)
Цель: дать участникам группы возможность пережить новый способ принятия знаков внимания от других, формировать поле согласия и комфорта.
Образуются два круга: внешний и внутренний, стоя лицом друг к другу. Стоящие напротив друг друга образуют пары. Первый член пары оказывает искренний знак внимания второму, т.е. говорит ему что – либо приятное. Тот отвечает: «Да, конечно, но кроме того я еще и …» и называет то, что он в себе ценит, и, что считает он заслуживает внимания. Знаками внимания могут быть отмечены поступки, навыки, внешность и т.д. Затем партнеры меняются ролями, после чего делают шаг влево, образуя новые пары. Все повторяется до тех пор, пока не будет сделан полный круг.
Слайд

РЕФЛЕКСИЯ

- Какие чувства вы испытывали, когда оказывали другому знаки внимания?

- Что вы чувствовали, когда знаки внимания оказывали вам?

- Легко ли было реагировать на оказанные знаки внимания заданным образом? Почему?

7. В конце нашего семинара мне хотелось бы сказать, что каждый  класс – это маленькая семья, а классный руководитель – глава этой семьи. И хотелось бы, чтобы в этих семьях всегда царили доброта, уважение, взаимопонимание, не было бы ни ссор, ни ругани.
А что для этого нужно?

Слайд

Зачитывается китайская притча «Ладная семья»
