Поэтому работу школьной библиотеки по формированию здорового образа жизни условно можно разделить на два этапа, в котором первый — это сбор, обработка и хранение информации, а второй — непосредственное доведение накопленной информации до читателя (пользователя).
Библиотека располагает фондом литературы по теме  «Твоё здоровье», что позволяет выполнять информационную, справочно-библиографическую работу среди читателей.
Формирование и привитие навыков здорового образа жизни у детей, безусловно, не является деятельностью только детской библиотеки. Библиотека, школа и другие социальные институты, занимающиеся проблемами детства, должны объединить свои усилия для успешного решения задач, связанных с воспитанием здорового образа жизни у подрастающего поколения.
Немаловажную роль в этой работе отводится семье. Ведь именно в семье происходит огромная каждодневная работа по сохранению и улучшению здоровья детей, начиная с их рождения. Сотрудничество библиотеки с семьёй может проходить не только в стенах библиотеки на различных библиотечных мероприятиях, но и в школе (детском саду) при посещении родительских собраний, педсоветов.
Составление в нашей библиотеке для родителей разнообразной библиографической продукции (рекомендательные и информационные списки, дайджесты по ЗОЖ , по  профилактике вредных привычек, физкультуре и спорту), организация книжных выставок, проведение обзоров литературы и бесед — всё это является хорошим дополнением к знаниям родителей по теме «Здоровый ребёнок — здоровое общество».
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Характерной особенностью последних десятилетий в России является существенное ухудшение духовного и физического здоровья детей, подростков и молодёжи, что угрожает национальной безопасности, экономическому и социальному развитию, обороноспособности страны. По данным НИИ Гигиены и профилактики заболеваний детей, подростков и молодёжи около 90% детей школьного возраста имеют нарушения физического и психического здоровья. Минздравсоцразвития РФ отмечает, что при поступлении в школу 30–35% детей уже имеют отклонения в состоянии здоровья, а по окончании школы их процент увеличивается до 70.
Эта проблема стала объектом пристального внимания со стороны государства и общества, и, как следствие этого, разработаны и приняты новые правовые и законодательные акты, направленные на сохранение и укрепление здоровья населения путём формирования здорового образа жизни и повышения доступности и качества медицинской помощи.
Была разработана Концепция развития системы здравоохранения в Российской Федерации, рассчитанная на период до 2020 г, в которой одним из приоритетных направлений является формирование здорового образа жизни.
В рамках реализации первого этапа Концепции финансово подкрепить мероприятия по формированию здорового образа жизни призван национальный проект «Здоровье» (2009-2012гг.). Кроме того, действуют и другие, принятые ранее законы и программы, направленные на оздоровление нации и профилактику вредных привычек. Это:
· ФЗ РФ «Об ограничении курения табака» (2001),
· Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2006-2010 годы», которая определяет спортивное направление одним из главных по развитию патриотизма у подрастающего поколения, ЗОЖ и профилактика аддиктивных нарушений (наркомания, алкоголизм, табакокурение, токсикомания) у детей и подростков. (Постановление Правительства РФ от 11.07.05 №422)
· Федеральная   целевая   программа   развития   образования   на   2006-2010   гг.
Состояние здоровья человека, по мнению учёных, зависит на 20% от состояния окружающей среды, на 20% от генетических факторов, на 10 % от развития медицины (служб здравоохранения) и на 50% от образа жизни.
Образ жизни — это понятие, характеризующее особенности повседневной жизни людей, охватывающее труд, быт, формы использования свободного времени, удовлетворения материальных и духовных потребностей, участие в политической и общественной жизни, нормы и правила поведения людей, умения и навыки в области укрепления собственного здоровья, медицинскую активность.
В   Уставе   Всемирной   организации  здравоохранения   (ВОЗ)  записано,   что «здоровье — это состояние полного физического, духовного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней или физических дефектов».
Таким образом, здоровый образ жизни — это мировоззрение, определённая система ценностей, направленная на поддержание, развитие и сохранение духовного и физического здоровья; то есть установка на жизнь и здоровье, совершенство физическое, духовное, социальное.
В работе с детьми следует учитывать все три составляющих понятия «здоровье» с учётом их возрастных особенностей.
